

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 61 (1511)

ПЯТНИЦА

Цена №

29 мая 1942 г.

5 коп

XII год издания Выходит три раза в неделю.

## Не откладывать подъем паров

Колхозы района в основном закончили посев поздних культур и посадку картофеля. Еще одна победа на полях района. Выполнить эту большую задачу было легко. Но колхозники и колхозницы, руководимые партийными организациями, преодолевая любые трудности, выполнили ее с честью.

Установленный план посева на площади 18.761 га выполнен на 28 мая — это значит весенний сев проведен на 18 дней раньше прошлогоднего.

Все это хорошо, но успокаиваться, увлекаться достигнутыми успехами мы не имеем права, ибо впереди большие неразрешенные задачи.

В многочисленных постановлениях партии и правительства район и черные чистые пары придаются большое значение. Ранний чистый пар — залог высокого урожая озимых культур.

В наилучшем году все полевые работы проходят в трудных условиях. Но, несмотря на это, пары должны быть подготовлены правильно и своевременно.

Передовые колхозы района „Память Ленина“ и другие, закончив весенний сев, не медля ни одного дня, переключили тягловую силу на подготовку почвы под озимые посевы. Однако, большинство колхозов в районе нерешительно приступают к подъему паров. Колхозы „Красная Армия“ (Белавка), „Власть советов“ (Воротынец) уже несколько дней, как закончили весенний сев и посадку картофеля, тем не менее подготовку паров не начинают.

Пары надо готовить сейчас же, не медля ни одного дня.

Нельзя забывать, что малейшее запоздание с подъемом пар приведет к значительной потере влаги в почве, а это способствует отрастанию и укреплению сорняков.

Машинно-тракторная станция и колхозы должны все трактора и весь рабочий скот по мере освобождения их от весенних посевных работ немедленно переключать на весеннюю паров. На вывозке навоза в поле нужно, как можно шире, использовать крупный рогатый скот.

Чтобы сохранить влагу в почве и не допустить прорастания сорняков, паровое поле в течение лета нужно содержать в чистом и рыхлом состоянии.

Основной способ ухода за посевами — культивация. Число культивации зависит от того, насколько сильно засорен участок и какие на нем сорняки. Понятно, что пары сохраняют влагу и помогают борьбе с сорняками в том случае, если они правильно и своевременно культивируются.

Быстро, организованно подготовим пар! Заложим прочную основу урожая озимых посевов!

Председатели колхозов, бригады, звеневые! Не откладывайте подъем паров, помните, ранние и черные чистые пары — неизменное условие агротехники. Важность этого агромероприятия во время войны неизмеримо возрастает. Родина ждет от вас небывалых высоких урожаев, и колхозное крестьянство сделает все для того, чтобы с каждым годом повышалась урожайность на наших полях.

## Овощные грядки в фонд обороны

Во всех Чугуновских колхозах прошли общие собрания колхозниц о выделении овощных грядок в фонд обороны страны и в помощь трудящимся районов, освобожденных от немецкой оккупации. Всюду это патриотическое мероприятие было встречено колхозницами с большим одобрением. Почти каждая колхозница выделила на своем индивидуальном огороде грядку в фонд обороны.

А. Саулов.

## Создадим эскадрилью имени Зои Космодемьянской

Комсомольцы села Покров-Майдана с радостью откликнулись на обращение комсомольцев завода им. Орджоникидзе и начали сбор средств на постройку эскадрильи имени любимой герояни советской молодежи Зои Космодемьянской. Уже собрано 400 рублей.

В. Брагина.

Областной комитет ВКП(б) тов. Родионову.

Исполнком областного совета тов. Третьякову

Редакция „Горьковская коммуна“ тов. Камчатову

Установленный план весеннего сева в размере 18.761 гектаров колхозы Воротынского района выполнили 28 мая 1942 года.

Секретарь Райкома ВКП(б) С. Тихонов.

Председатель исполнкома райсовета А. Назаров.

Зав. районным земельным отделом Ф. Маслов.

## Усилим помощь фронту!

### БУДЕМ СОРЕВНОВАТЬСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ! СОГЛАСЕН ДЕРЖАТЬ КОЛХОЗНУЮ ДРУЖБУ!

Ответное письмо бригадирам колхоза „Заря“ В. Бычковой

Уважаемая тов. Бычкова!

Я горячо поддерживаю твой призыв соревноваться за получение высокого урожая. Согласен держать с тобой колхозную товарищескую дружбу.

Ты просишь меня поделиться через газету „Колхозный рупор“ опытом моей работы на весенном севе, ибо ведь опыта большого тут не надо. Одно требуется — честно относиться к порученному делу и работать,

не покладая рук. Так я и делаю.

Моя бригада в дни весеннего сева выезжала в поле с рассветом и работала до позднего вечера. Все вопросы, связанные с выходом на работу, мною как с правлением, так и с членами бригады разрешались благовременно, а не в тот момент, когда нужно работать в поле. Но многие бригадиры поступают так, что наряды на работу дают только утром. И вот результат

моей работы: сев поздних яровых культур я закончил 24 мая, а посадку картофеля еще 22 мая.

Я и члены моей бригады вызов на социалистическое соревнование принимаю, будем своей стахановской работой добиваться высокого урожая по всем культурам, перевыполним плановое задание.

А. Мареев,  
бригадир колхоза „2 пятилетка“ Львовского сельсовета.

## ВЫЗОВ ПРИНИМАЮ

Ответ на письмо пахаря колхоза „Красный маяк“ П. Фроловой

„Пелагея Васильева!

С большим удовольствием и гордостью прочитал я в газете твоё письмо, обращенное ко мне. Твой вызов о включении в социалистическое соревнование за высокий урожай принимаю. Твоя инициатива заслуживает одобрения, и я от всей души приветствую твоё начинание. Действительно, своим стахановским трудом и заботой о будущем урожае мы поможем фронту.

Я горю желанием работать на пользу родины, не покладая

рук. Я, воспитанник Ленинского-Сталинского комсомола, буду с честью оправдывать это высокое звание. Кроме работы на колхозных полях, изучаю военное дело. Ты берешь обязательство изучить уборочные машины, чтобы в дни уборки работать на них за двоих — хорошее дело. А я в совершенстве овладею боевым оружием и если придется быть на фронте, буду разить врага без промаха.

С комсомольским приветом  
Александр Лаврентьев,  
пахарь колхоза „1-е мая“ (Отары)."

## Передовые колхозники выполнили минимум трудодней

Многие колхозники Михайловского колхоза „Красное призвание“ работают так, как требует наша любимая родина. Колхозницы Анна Шагалова и Евдокия Заятникова, где бы они не работали, всюду показывают пример организованности и образцы стахановского труда. Они заявляют:

— Находясь в тылу, мы все должны работать по-фронтовому, не покладая рук, ибо

наш труд будет тоже снарядом на голову врага. Своим стахановским трудом мы ускорим победу над врагом.

Свои слова женщины — патриотки родины свято выполняют. Они имеют в своих лицевых счетах больше, чем по 100 трудодней. Годовой минимум трудодней они уже выполнили.

К. Любимов.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 мая

В течение 27 мая на Харьковском направлении наши войска закреплялись на занимаемых рубежах и продолжали вести бои.

На Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 26 мая уничтожено 82 немецких самолета. Наши потери — 23 самолета.

\* За 26 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 43 немецких танка, 2 бронепоезда и роты противника пытались форсиро-

вать реку. Гвардейцы-артиллеристы тов. Коротовича подпустили врага на близкое расстояние и открыли огонь из орудий. Немцы были вынуждены отступить. По показаниям захваченных в плен солдат и офицеров противник потерял в этом бою более 1000 человек убитыми и много вооружения.

\* Наша часть, действующая на одном из участков Харьковского направления, в боях с противником уничтожила не менее 300 гитлеровцев. В этих боях особенно отличились старшие лейтенанты Иванов и Казаков, командир танка старшина (Окончание на 2-й стр.)

**ОТ СОВЕТСКОГО  
ИНФОРМБЮРО**

(Окончание)

Махонин и лейтенант Джагур, уничтожившие 9 орудий и 14 немецких танков.

\* На один наш объект на севере 26 мая пытались произвести налет несколько десятков вражеских самолетов. Противника встретили наши истребители. В завязавшемся воздушном бою наши летчики, по предварительным данным, сбили 5 немецких самолетов. Батальонный комиссар тов. Дягин на самолете „Харрикейн“ таранил шестой немецкий самолет. Последний упал и взорвался на своих бомбах. Тов. Дягин благополучно вернулся на свой аэродром.

\* Артиллеристы части тов. Берзарина (Северо-Западный фронт) за один день разрушили 26 немецких ДЗОТов и блиндажей, подавили 24 артилерийских и минометных батарей, уничтожили 48 огневых точек и 2 миномета.

\* 22 снайпера части, где командиром тов. Беззубов, за два месяца уничтожили 736 немецких солдат и офицеров. Снайпер тов. Чухрлев истребил за этот срок 160 гитлеровцев, тов. Прохоров — 80, тов. Афанасьев — 64, тов. Гуляев — 73 и тов. Гребенков — 57 гитлеровцев.

\* Группа наших разведчиков под командованием старшего лейтенанта тов. Барабанчика в внезапно ворвавшись в занятую противником деревню К., уничтожила до 50 немецко-фашистских оккупантов и сожгла 2 склада с боеприпасами.

\* Партизанский отряд тов. Г., действующий в одном из районов Смоленской области, за последние 3 дня сжег 2 немецких склада с зерном и 600 тонн горючего. Партизаны произвели налет на немецкий пост, охранявший мост. Уничтожив 9 гитлеровцев, советские патриоты ворвались проходивший железнодорожный состав с боеприпасами и военным имуществом.

\* Пленныйunter-офицер 294 артилера 294 немецкой пехотной дивизии Этвиль К. рассказал: „Наши батареи находились в селе П. Ночью части Красной Армии начали наступление. Вскоре командир нашей батареи и командир взвода лейтенант Байер были убиты. Остальные офицеры бежали. Часть солдат начала беспорядочно отступать по направлению к лесу. Все остальные решили сохранить себе жизнь и добровольно сдались в плен“.

\* На военном заводе Хайнекель в гор. Кассель (Германия) работает несколько тысяч поляков, чехов, бельгийцев и французов. Они размещены в бараках, обнесенных колючей проволокой. Рабочих заставляют работать 12—14 часов в сутки. В лагере ежедневно умирают от голода и непосильного каторжного труда десятки иностранцев. В начале мая группа рабочих потребовала от администрации улучшить условия жизни. В этот же день гестапо арестовало 25 человек. Как выяснилось, все арестованые были на смерть замучены.

# О ПРОВЕДЕНИИ ПРОПОЛКИ И МЕЖДУРЯДНОЙ ОБРАБОТКИ ПОСЕВОВ

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 25 мая 1942 года

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обращают внимание райисполкомов, райкомов партии, политотделов МТС и совхозов, директоров совхозов и правлений колхозов на то, что в текущем году прополка и междуурядная обработка посевов будут иметь исключительное значение для получения высокого урожая, а тем самым и обеспечения страны и Красной Армии достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов. В текущем году на лицо серьезная опасность зараженности посевов из-за большого количества весновспашки и высокой влажности почвы. Своевременное очищение посевов от сорняков даст возможность быстро и без потерь убрать хлеба как комбайнами, так и простыми уборочными машинами.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) устанавливают, что многие партийные и советские организации в прошлом году недооценивали всей важности прополки посевов и междуурядной обработки пропашных и технических культур, вследствие чего посевы застали сорняками, снижался урожай и осложнялась уборка, особенно комбайнами. Как показывает опыт, своевременная прополка посевов повышает фактический сбор зерна по крайней мере на 2—3 центнера с гектара, что по области обеспечит увеличение сбора урожая на несколько миллионов пудов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязывают райисполкомы и райкомы партии:

1. Обеспечить своевременное проведение прополки всей площади посевов в колхозах и совхозах.

2. Организовать проведение в колхозах и совхозах не менее трех междуурядных обработок посевов пропашных и технических культур с ручной прополкой посевов в рядах при каждой междуурядной обработке. Обеспечить проведение в ранние сроки ручной прополки посевов технических и масличных культур сплошного посева, а также семянников многолетних трав.

3. Обеспечить в колхозах выход на прополочные работы всех трудоспособных колхозников, колхозниц и подростков, а в совхозах всех рабочих, служащих и членов их семей.

4. Мобилизовать трудоспособное население городов, рабочих поселков и районных центров, не работающее на предприятиях промышленности и на транспорте, часть служащих государственных, кооперативных и общественных учреждений, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособное население из неколхозников, проживающих в колхозах, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 апреля 1942 года, в помощь колхозам и совхозам для проведения прополочных и уборочных работ. Установить, что мобилизуемые на сельскохозяйственные работы должны направляться бригадами в определенный колхоз или совхоз в со-

ответствии с заявками колхозов и совхозов. Во главе бригад назначать бригадиры из числа мобилизуемых, которые должны отвечать за явку для поездки и использование мобилизованных на работе в колхозе или совхозе.

Обязать правления колхозов, директоров совхозов и МТС дать райисполкомам заявки на потребное количество рабочей силы из числа мобилизованных на период прополочных и уборочных работ не позднее 5 июня с. г.

5. Установить, что при посылке учащихся средних и неполных средних школ на прополочные и другие работы в колхозы и совхозы райисполкомы и райкомы партии должны руководствоваться следующим:

а) посыпать учащихся школьными отрядами, раздельно мальчиков и девочек, во главе с учителями школ;

б) работа школьных отрядов в колхозах и совхозах должна проходить организованно с сохранением в отряде школьной дисциплины в смысле явки на работу и полного подчинения учащихся учителю — руководителю отряда;

в) школьным отрядам колхозы или совхозы должны выделять самостоятельные участки для прополки посевов, на которых учитель организует проведение работ и отвечает за их выполнение;

г) за руководство школьными отрядами учителям, помимо выработанных лично ими трудодней, колхозы должны начинать полтора трудодня за каждый день работы при условии выполнения дневной нормы выработки школьным отрядом.

6. В связи с необходимостью своевременной прополки посевов и уборки урожая, а также учитывая, что нормы выработки на этих работах не предусматривались в течение последних 5—6 лет, рекомендовать колхозам повысить существующие нормы выработки на прополке посевов и на уборке урожая: на конных работах — на 10 процентов и на ручных работах — на 15 процентов.

Обязать райисполкомы и райкомы партии оказать колхозам помощь в установлении новых норм выработки в срок до 5 июня 1942 года.

7. Предложить правлениям колхозов и директорам совхозов все работы по прополке и междуурядной обработке проводить, как правило, в порядке индивидуальной сельщины.

Установить, что до начала прополки правление колхоза совместно с бригадирами и ревизионной комиссией должно привести оценку стоимости работы по прополке каждого участка в зависимости от степени засоренности.

8. Обеспечить использование рабочего дня в колхозах и совхозах, чтобы работа на прополке и уборке урожая действительно проходила от зари до зари с небольшими перерывами на завтрак и обед. Ввиду того, что хождение в село на завтрак, обед, почлег и для ухода за детьми отнимает у колхозников очень много време-

ни, предложить председателям колхозов и бригадирам полеводческих бригад организовать для работающих общественное питание и почлег в поле, а для детей — детские ясли, сады и площадки в колхозах.

9. Установить в обязательном порядке приемку прополотых посевов бригадирами и звеньевыми у колхозников, школьных отрядов и мобилизованных на сельскохозяйственные работы с оценкой качества работы и в тех случаях, когда работа проведена недоброкачественно — она должна браковаться и переделываться без начисления за переделку трудодней.

10. Закрепить за каждым агрономом района и МТС по нескольку колхозов для организации работ по прополке и междуурядной обработке посевов, возложив на них, наряду с председателями колхозов, ответственность за проведение этих работ.

11. Обязать секретарей и членов райкомов партии, членов исполнкомов райсоветов обеспечить личное наблюдение по соответствующей группе колхозов и совхозов за состоянием посевов и ходом прополки с приятием на месте необходимости мер борьбы с сорняками. Для систематического контроля за ходом и качеством прополочных работ прикрепить к каждому району по одному товарищу из руководящих работников областных партийных и советских организаций и по одному агроному.

12. Наряду с прополкой и междуурядной обработкой посевов обратить особое внимание на проведение мер борьбы с вредителями сельскохозяйственных растений: льняной, конопляной и капустной блохой, луговым мотыльком, озимой совокой, свекловичным долгоносиком, саранчовыми и другими вредителями. Провести предварительное обследование посевов.

Председатель облисполкома  
М. ТРЕТЬЯКОВ.

ных площадей на зараженность их сельскохозяйственными вредителями и принять необходимые меры борьбы при появлении вредителей на полях колхозов и совхозов.

13. Установить, начиная с 1 июня, пятидневную отчетность колхозов и совхозов о ходе прополки и междуурядной обработки посевов.

14. В двухдневный срок обсудить на райисполкоме и бюро райкома партии меры по своевременному проведению прополки и междуурядной обработки посевов и принять соответствующее постановление райисполкома и бюро райкома партии.

15. Обязать правления колхозов и директоров совхозов и МТС в срок до 10 июня с. г. разработать мероприятия по проведению прополки и междуурядной обработки посевов и обсудить их на общих собраниях колхозников, работников МТС и совхозов.

16. Имея в виду, что успешное проведение прополки и междуурядной обработки посевов будет зависеть, главным образом, от работы звеньев, предложить райисполкомам и райкомам партии провести по окончании весеннего сева районные совещания руководителей звеньев по вопросам своевременного проведения и организации работ по уходу за посевами.

17. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) сообщить в облисполком и обком партии к 12 июня о ходе прополочных работ в колхозах и совхозах и о количестве направленных в порядок мобилизации на прополочные и уборочные работы трудоспособного населения городов, рабочих поселков и районных центров, учащихся вузов, техникумов и школ, а также трудоспособного населения из неколхозников, проживающих в колхозах.

Секретарь обкома ВКП(б)  
М. РОДИОНОВ.

## Письма из действующей армии

### напишите о колхозных делах

#### Колхозникам Осиновского сельсовета

„Дорогие друзья! Нашел свободную минутку и использую ее для письма к вам. Вы знаете, как я люблю жизнь и жить хочу долго. Хочу видеть своими глазами, когда наша родина, разбив наголову врага, залечив раны разрушения, снова заживет цветущей жизнью.

На фронте отечественной войны я боец-разведчик. Каждый раз, выполнив задание командования, я с нетерпением жду нового поручения. На днях ходил в стан врага, разведывал ме-

### В ПАРТКАБИНЕТЕ

На беседе присутствовало 30 агитаторов с. Воротынца, из них 13 колхозников.

К беседе был красочно изго-

твенлен плакат методического характера.

А. Чернов,

пропагандист РК ВКП(б).

Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.